

Четверг

12

июня 1941 года  
№ 136 (3347)

Выходит ежедневно.  
Цена отд. номера 10 копеек.

# Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Советов депутатов трудящихся

XII год издания

АДРЕС: АРЗАМАС,  
Горьковской области,  
Гражданская площадь.  
Дом печати.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-24,  
общий—21, типографии—74.

## БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ВЗМЕТ ПАРОВ

XVIII съезд партии поставил перед колхозным крестьянством задачу добиться ежегодного урожая 8 миллиардов пудов зерна при средней урожайности 13 центнеров с гектара. Это—громадная забота партии и правительства о благополучии народа, о культурной и зажиточной жизни колхозников.

Одним из важнейших условий получения высокого урожая является ранний взмет пара и правильное его содержание.

Чистый пар — это мера борьбы с сорняками, накопление полезных питательных веществ в почве, необходимых для нормального развития культурных растений.

Опыт прошлых лет показывает, что там, где недооценивают ранний взмет пара, где за парами понастоящему не ухаживают — нет устойчивых урожаев озимых хлебов.

Взять к примеру Выездновский колхоз. Здесь ежегодно пар парят поздно. Он зарастает сорняками, до сева его не культивируют. И, как результат, выездновцы снимают урожай озимых гораздо ниже чем соседние колхозы. Чтобы не быть голословными, приведем факты.

Пушкарский колхоз, благодаря раннему взмету пара и содержанию его в чистом виде, получил озимых в 1940 году в среднем 17,9 центнера с гектара, тогда как Выездновский колхоз получил средний урожай всего 12,4 центнера с гектара. Немаловажной причиной в получении низкого урожая в этом колхозе является недооценка удобрения парового поля. В прошлом году Выездновский колхоз внес на 193 гектара 860 тонн навоза и 9 тонн минеральных удобрений, тогда как Пушкарский колхоз на 75 гектаров парового клина внес 1750 тонн навоза, 16 тонн минеральных удобрений и 800 тонн торфа. И в этом году выездновцы не борются за высокий урожай. Они внесли под пар всего лишь 148 тонн торфа и очень мало навоза и минеральных удобрений.

Подобные факты недо-

оценки удобрений имеют место в ряде других колхозов. Красносельский колхоз заканчивает подьем паров, но он в паровое поле не вывез навоза ни одного воза. Почти не вывозят навоз под пар в Новом Усаде, Сталинском, Шатовском, Казаковском и Ленинском колхозах.

Нельзя обойти молчаливым недопустимое отношение к внесению минеральных удобрений Семеновского и Четвертаковского колхозов. Удобрения они купили, но со склада Сельхознаба не завезли, а пар уже вспахали.

Как же обстоит дело в районе с подьемом паров? — Неважно. Из 11.300 гектаров на 11 июня поднято всего лишь 4.500 гектаров. Особенно плохо обстоит дело в колхозах Саблуковского сельсовета. Они еще не начинали пахать пар. Медленно идет подьем паров в Ленинском, Казаковском, Ново-Усадском колхозах. В колхозе имени XVIII партийной конференции из 389 гектаров вспахано 28.

Огромную помощь в подеме паров должна оказать машинно-тракторная станция. Передовые бригады МТС, закончив сев, переклонились на взмет паров. Бригада тов. Толбузова из плана 597 гектаров вспахала 360, бригада тов. Куликова—290, план 495.

Но не все тракторные бригады работают хорошо. Отдельные из них поднимают пар медленно. Бригада Туманова, например, из плана 473 гектара вспахала всего лишь 48, единицы гектаров вспаханы бригадой тов. Колесова.

Время не ждет. Необходимо переключить все силы на взмет паров. Пора от разговоров о пользе ранней вспашки и внесения удобрений перейти к делу. Большевицкая борьба за высокие и устойчивые урожаи решается не словами, а делом, тоннами удобрений, глубокой ранней вспашкой и правильным уходом за парами. В ближайшие два—три дня надо закончить подьем паров. Этого требует интерес дела.

По Советскому Союзу

## Интересное открытие на Камчатке

На Камчатке в долине реки Шумной (Ольховой) много выходов горячих ключей. Среди них один действующий гейзер. При взрыве гейзера с шумом бьет струя воды на высоту в 10 метров. Столб пара поднимается на 50 метров. Деятельность гейзера отличается правильным режимом: продолжительность извержения—5—7 минут через каждые 44—46 минут. Температура воды в гейзере достигает 97 градусов. Во время извержения под землей слышен глухой гул.

До сих пор в районе Камчатки известны были небольшие гейзеры, где вода выбрасывалась на высоту 80—100 сантиметров. Обнаруженный гейзер представляет исключительный интерес.

(ТАСС).

## Тираж займа 1938 года

15 июня в Одессе состоится 18 тираж государственного внутреннего займа 1938 года. Облигации этого займа продаются в сберегательных кассах по 14 июня включительно. С 15 июня продажа облигаций приостанавливается до получения таблицы выигрышей.

В тираже будет разыграно 17.040 выигрышей на 11.503.200 рублей, в том числе 12 выигрышей по 25.000 рублей, 60 выигрышей по 10.000 рублей, 360 выигрышей по 5.000 рублей, 3.600 выигрышей по 1.000 рублей и 13.008 выигрышей по 400 рублей.

(ТАСС).

## Сев яровых на полях Союза

На полях страны к 5 июня засеяно 84.860 тысяч гектаров яровых. План выполнен на 90 процентов. В центральных и восточных районах страны после продолжительных холодов установилась более благоприятная погода. Колхозы и совхозы стремятся завершить посевные работы в ближайшие дни.

(ТАСС).



В Иркутском университете марксизма-ленинизма занятия ведутся в выходные дни.

На снимке: слушатели факультета истории ВКП(б), отличники учебы (слева направо): Р. Л. Свердлова, А. М. Чумаков, М. Г. Семенов и К. С. Лясота—на лекции.

Фото С. Мзлюбицкого.

Фотохроника ТАСС.

## Лучшие уполномоченные

Лучшими уполномоченными по реализации Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) по Водоватовскому сельскому совету являются И. Н. Панов, реализовавший займа на своем участке на 4825 рублей, А. А. Ионов—на 4800 рублей, А. А. Клыков—на 4150, А. В. Тяпин—на 4350 и И. Ф. Столяров—на 4125 рублей. Они в своих бригадах провели большую

массово-политическую работу, в результате на их участке подписались на заем все колхозники.

Но вот уполномоченные М. С. Уланов и А. В. Юматов мало внимания уделяют реализации займа, редко бывают на участках. Эти товарищи должны равняться в работе по передовым.

И. Серяков.

## Внесено наличными 5195 рублей

В Вас.-Вражском сельском совете реализовано Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 33660 рублей, внесено наличными 5195 рублей.

Уполномоченный по займу Е. И. Карпова на своем

участке реализовала займа на 3000 рублей, из них 750 рублей собрала наличными; А. Ф. Маралин реализовал займа на 3100 рублей, наличными собрал 750 рублей.

А. Коробкова.

## Подписка прошла успешно

Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в артели „Инициатива“ закончена успешно. Этому способствовала хорошо поставленная массово-разъяснительная работа.

Подпиской охвачены все члены артели. Они дали займы государству 17700 рублей, что составляет 100 процентов месячного фонда заработной платы. Товарищи Т. Киреев, А. Горячев, Ф. Александров и

другие, подписались на заем больше своего месячного заработка.

Активно работают по распространению займа среди неорганизованного населения уполномоченные Н. Кирсанов, И. Коновалов и Н. Квасницына. Они распространили займа на своем участке на 380 рублей, часть средств собрали наличными.

В. Золотарев,  
член комсода.

## На укрепление родины

Заем Третьей Пятилетки идет на дальнейшее укрепление оборонной и экономической мощи социалистического государства. Я с радостью встретил выпуск этого займа и подписался на 100 рублей.

Я являюсь призывником. Обязуюсь до вступления в

ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии сдать нормы на 4 оборонных значка и призываю последовать моему примеру призывника Мединцевского сельсовета М. Любушкина.

Н. Суслов.

Поселок „Черная грязь“, Саблуковского сельсовета.

## Всесоюзная конференция Осоавиахима

Президиум Центрального Совета Осоавиахима СССР постановил созвать в Москве 15 июля 1941 года первую Всесоюзную конференцию Осоавиахима.

На конференции будут

обсуждены очередные задачи организаций Осоавиахима на ближайший период, устав Осоавиахима СССР и организационные вопросы.

(ТАСС).



## Партийная жизнь

## Повседневно заботиться о воспитании кандидатов в члены ВКП(б)

Кандидаты партии проходят кандидатский стаж, предусмотренный Уставом ВКП(б). За время кандидатского стажа партийная организация должна проверить политические и деловые качества кандидата. Она обязана ознакомить его с программой, уставом и тактикой партии, повседневно заниматься его воспитанием, оказывать ему помощь в овладении марксистско-ленинской теорией.

Как партийная организация фабрики имени Буденного занимается воспитанием кандидатов партии? Слабо.

В этой парторганизации 8 кандидатов в члены ВКП(б). Все они занимают авангардную роль на производстве. Личным примером увлекают других. Так, например, тов. Самсонов — бригадир войлочного цеха — хорошо справляется с порученным делом. Народным Комиссариатом Легкой Промышленности РСФСР он награжден значком „Отличник социалистического соревнования“. Настильщица тов. Левина — стахановка, за хорошую работу неоднократно премирована. Медфельдшер тов. Чижков тоже работает хорошо. Серьезно относится к своим обязанностям тов. Орешин.

Но большинство кандидатов партии очень слабо работают над расширением своего идейно-политического и культурного кругозора, а некоторые совершенно не занимаются политическим самообразованием и повышением своего культурного уровня. Взять к примеру тов. Мочалова. Он

состоит слушателем кружка по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“. К учебе относится несерьезно, к занятиям не готовится, пропускает их. С текущей политикой не знаком, не может дать ответа на самые элементарные вопросы.

Не овладевает революционной теорией тов. Куркин. Из девяти занятий кружка по изучению истории ВКП(б) он был только на трех, причем четыре занятия пропустил без уважительных причин.

Тов. Игнатов тоже не является активным слушателем кружка. Он пропустил 5 занятий.

Секретарь партбюро тов. Сурин говорит, что тт. Самсонов и Левина учатся в кружке по изучению истории партии, но дело обстоит иначе. Эти товарищи не учатся, их даже нет в списке слушателей кружка.

Тов. Сурин не интересовался тем, как кандидаты партии посещают кружок, как они учатся, как разбираются в пройденном материале.

Он говорит, что с кандидатами партии проводились беседы по ознакомлению их с программой и уставом ВКП(б). Но на вопрос, сколько человек присутствовало на них, не смог ответить, так как учета этой работы не велось. Нет учета и проведения индивидуальных бесед с кандидатами.

Все кандидаты имеют партийные поручения, но партбюро не проверяет, как они выполняют их. На

партийном собрании ни разу не ставился вопрос о том, как кандидаты выполняют партийные поручения.

Тов. Орешину поручено руководство кружком текущей политики. Большая часть слушателей кружка отсылаась, в нем осталось 2 человека. Партбюро своевременно не оказало помощи тов. Орешину в укреплении дисциплины в кружке. В результате кружок не работает более двух месяцев.

Партбюро систематически не занимается воспитанием кандидатов партии, не помогает им в овладении большевизмом, в подготовке к вступлению в члены партии, в результате этого 5 кандидатов имеют просроченный стаж.

Мало ведет воспитательную работу партбюро с активом и интеллигенцией. Бесед и совещаний с ними не проводит.

Эту работу проводит дирекция фабрики и отдел кадров. Как актив и интеллигенция овладевают марксистско-ленинизмом парторганизация не знает. Вследствие всего этого парторганизация за последнее время не растет.

Задача партбюро — улучшить работу с кандидатами партии, повседневно заботиться о всестороннем их воспитании, помочь им повысить уровень марксистско-ленинского образования.

Работу с кандидатами в члены ВКП(б) нужно вести систематически, а не от случая к случаю.

**Е. Александрова,**  
инструктор  
райкома ВКП(б).

## Укрепить ячейки СВБ

За последнее время антирелигиозная пропаганда в нашем районе несколько оживилась. Прочитан ряд лекций и докладов. Более активное участие в этой работе стали принимать радио и низовая печать. Созданы антирелигиозные стенные газеты в школах имени Кирова и имени Ворошилова, в колхозе „Южный“. Награждены значком „Активист СВБ“ два руководителя антирелигиозных кружков — тт. Волонкина и Тюрин.

Однако антирелигиозная работа по району еще не получила необходимого размаха. Ячейки СВБ работают слабо, некоторые из них организационно не укреплены. Иногда даже трудно сказать, имеется ли ячейка СВБ при предприятии. На пивоваренном заводе в прошлом году решили создать ячейку. В ячейку записались рабочие. Секретарем ее выбрали комсомолку Саунину, но антирелигиозная работа настолько не сдвинулась с места. Такая же картина наблюдается на фабрике имени Буденного и в пром-

артели „Возрождение“.

В отдельных учреждениях и предприятиях проявляется инициатива по созданию ячеек СВБ, но она не доводится до конца (Кирилловский рудник).

Чтобы довести дело до конца необходимо провести прием членов СВБ, выбрать бюро ячейки, выдать билеты, оформить членские взносы, составить план работы и развернуть антирелигиозную пропаганду.

Иногда в развертывании антирелигиозной пропаганды ячейкам СВБ мешает вредная теория: „У нас верующих людей нет — все безбожники“. Однако не секрет, что в нашем районе есть люди не освободившиеся от религиозных предрассудков, которые верят в „творца“. Иначе чем же объяснить поведение некоторых красносельских молодых людей, отказавшихся на пасху принять участие в хорошем кружке колхозного клуба.

Организационно укрепить ячейки СВБ особенно важно теперь, когда исклю-

чительное внимание приобретает индивидуальная антирелигиозная пропаганда. Читать лекции и доклады может не всякий член СВБ, а проводить индивидуальную работу сумеет каждый член СВБ. В предприятиях, учреждениях, колхозной бригаде, там, где среди колхозников и рабочих еще живучи религиозные предрассудки, нужно повседневно путем индивидуальных бесед освобождать трудящихся от религиозных предрассудков и множить ряды активных строителей коммунистического общества. Это — долг каждого члена СВБ.

Райсовет СВБ на ближайшее время выдвигает, как важнейшую задачу — организационное укрепление ячеек СВБ. Первичные партийные организации должны помочь ему в этом.

В каждом предприятии, учреждении, колхозе необходимо иметь боеспособную воинствующую организацию безбожников.

**П. Шатохин,**  
председатель райсовета СВБ.

## За досрочное выполнение полугодического плана

## Обязательство буденновцев

Реализуя решения XVIII конференции ВКП(б), коллектив Арзамасской фабрики им. Буденного пятимесячную производственную программу выполнил на 107,95 процента. Выпущено дополнительно продукции на 223 тысячи рублей. Себестоимость продукции снижена на 5,2 процента, что дало 309 тысяч рублей экономии. За 4 месяца сэкономлено 9 тонн сырья.

В мае производственное задание по складу готовых изделий выполнено на 116,1 процента, по шерсточесальному цеху — на 105,83 процента, катальному — на 104,87, раскроечному — на 108,39, стирочному — на 97,90 процента. В шерсточесальном цехе хорошо работала бригада Н. Баранова. Равномерно работали и остальные цеха.

Среднее выполнение про-

граммы за первые дни работы в июне по шерсточесальному цеху составляет 101 процент, стирочному — 106, катальному — 94 процента.

Передовая бригада мастера Козлова (шерсточесальный цех) план выполняет на 105,7 процента, бригада Шлепнева (катальный цех) — на 100,5, бригада мастера Алексева (стирочный цех) — на 108 процентов.

Отстающим бригадам следует строго придерживаться графика, ритмичности в работе, равняться по передовым бригадам. Начальникам цехов нужно принять меры к тому, чтобы не было ни одной минуты простоя машин.

Коллектив фабрики взял обязательство полугодичной производственной план выполнить к 25 июня.

**А. Бебешин.**

## На полях района

## Равняться по передовым

Закончив выполнение плана весеннего сева тракторные бригады переключились на подъем паров. Некоторые из них уже заканчивают эту работу. Бригада тов. Толбузова кончила взмет паров в Беговатовском колхозе. Отдельные трактористы показывают высокую производительность труда на вспашке пара. Тракторист В. Демин вспахивает по 15 гектаров вместо нормы 9,5, Ф. Грубов — по 9 гектаров (задание 4,4 гектара).

Наряду с этим есть и такие тракторные бригады, которые медленно проводят вспашку паров. К ним относится бригада тов. Шигарина, работающая в Ново-Усадском колхозе. Эта бригада из плана 550 гектаров подняла пара только 79 га. Не лучше обстоит дело и в бригаде Колесова — поднято паров только 28 гектаров — план 450. Плохо работают бригады тт. Власова, Панина. В них не организован по-настоящему труд. Имеются случаи простоя тракторов. Например, 11 июня в Казакове простоял трактор ЧТЗ из-за того, что правление колхоза (председатель тов. Ту-

жилкин) не обеспечило своевременный подвоз горючего. Из-за необеспеченности горючим простоял трактор в Бестужево (председатель колхоза Колобов).

Нужно усилить подъем паров тракторами, в ближайшее время закончить эту работу.

## С В О Д К А

## работы тракторных бригад Арзамасской МТС на 11 июня

Фамилии бригадиров тракторных бригад	Выработано на 15-сильный трактор в переводе на условную пахоту (в гектарах)
Куликов	264
Рунов	235
Толбузов	232
Туманов	211
Трутнев	200
Полунин	190
Королев	183
Зиновьев	175
Мещаков	158
Власов	149
Панин	148
Горин	144
Колесов	143
Ураков	138
Ермолаев	111
Шигарин	102

## Травят посевы

В Мало-Тумановском колхозе „Огонек“ и Больше-Тумановском „Животновод“ допускают поправу озимых посевов и луговых трав. Колхозники колхоза „Животновод“ выпускают скот на поля Малого Туманова. Здесь поправлено 10 гектаров ржи и пшеницы. Колхозу причинен убыток в 8 тысяч рублей.

На лугах колхоза „Жи-

вотновод“ 4 дня пасли табун пастухи Мало-Тумановского колхоза. В результате помято и поправлено 25 гектаров трав.

Руководители этих колхозов должны учесть, что, допуская поправу посевов, они срывают план урожайности зерновых культур и луговых трав. Виновных в поправе надо привлечь к ответственности. **К. Иванова.**

# Всесоюзная сельскохозяйственная выставка—школа социалистического земледелия

## Народный университет

Третий раз открылась Всесоюзная сельскохозяйственная выставка—школа социалистического земледелия. Со всех концов нашей необъятной родины ежедневно приезжают посланцы на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. И сейчас через арку главного входа, увитую золотыми колосьями, группами и в одиночку проходят узбеки, русские, грузины, татары, украинцы.

Широко открыты двери Главного павильона. В павильон вошли экскурсанты Горьковской области. В торжественном зале мы видим четыре новых диораммы—Латвийской, Литовской, Эстонской и Молдавской социалистических республик. Не так давно народы Латвии жили в вечной нужде, кабале. Советская власть конфисковала у кулаков и помещиков 961 тысячу гектаров земли. 75 тысяч безземельных и малоземельных крестьян наделены землей. Трудовой народ Прибалтики зажил счастливой, радостной жизнью.

Экскурсанты, вооруженные карандашами, блокнотами, ходят от одного стенда к другому, расспрашивают, всем интересуются, записывают. 64-летний Василий Спиридонович Ганюшин, конюх колхоза „Волна“, Перевозского района, старательно заносит в небольшой блокнот свои впечатления. Он первый раз в Москве.

—Под старость какое счастье я увидел,—радошно произнес он. Вот оно, наше богатство!

Он по-хозяйски указывал на хлопок, лен, каракуль, зерно, фрукты.

В свою записную книжку заносит цифры, фамилии стахановцев пахарь Вас. Бражского колхоза, Арзамасского района, Степан Васильевич Липин.

—Приеду домой, доложу о выставке своим односельчанам,—говорит он.

Огромную площадь колхозов окружают павильоны союзных республик. Вот павильон солнечной Грузии—родины великого Сталина. Все, чем богата республика, привезено на выставку. В оранжерее с ветвей деревьев свисают душистые лимоны. Здесь растут апельсины, мандарины.

В павильоне показан опыт мастеров сельского хозяйства Грузии. Среди лучших мастеров мы видим сборщицу чайного листа в колхозе селения Ингири, Зугдидского района, Хионию Павловну Сарсания.

Ходоки за опытом из Арзамасского, Вацкого, Чкаловского, Перевозского районов из павильона Грузии направились в павильон, где представлена Горьковская область.

—Горьковская область за выдающиеся успехи в сельском хозяйстве награждена орденом Ленина,—начала свой рассказ экскурсовод тов. Кириллова.

Группа экскурсантов остановилась у стенда, где показан Богородский район. В Богородском районе в среднем за 4 года с площади 35 тысяч гектаров получен урожай зерновых 9,9 центнера, надоено по 2164,7 литра молока на фуражную корову, получено 13,1 деловых поросят, 150 ягнят на 100 овцематок. На одном из стендов показан колхоз „Красный восток“, Ардатовского района. Экскурсовод тов. Кирилло-

ва стала рассказывать об этом колхозе.

—В колхозе „Красный восток“ хорошо заправляют почву органическими и минеральными удобрениями. Широко используются для удобрения торф и зола. Колхоз применяет передовые агротехнические методы: яровизация семян, чистые пары, перекрестный сев, применяется подкормка посевов навозной жижей, суперфосфатом и калийной солью.

Внимательно слушает экскурсовода звеньевая Семеновского колхоза „Заря“ Любовь Федоровна Макарова, участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года. В прошлом году звено тов. Макаровой получило 20 центнеров озимой пшеницы, 20 центнеров овса, 17 центнеров яровой пшеницы с гектара. Звено успешно провело весенний сев этого года, оно произвело подкормку ржи птичьим пометом, под овес внесло удобрения. В этом году звено Макаровой решило получить урожай еще выше.

Провожая Л. Ф. Макарову на выставку, члены звена наказывали ей хорошенько поучиться у передовиков. Она вместе с экскурсантами идет в павильон „Зерно“, интересуется передовой агротехникой, пополняет свои знания, обогащает опыт.

По праву Всесоюзная сельскохозяйственная выставка называется народным университетом. Здесь учатся, перенимают опыт мастеров социалистического земледелия.

**К. Белов.**

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка

## Опыт передовых людей страны будем применять в своем колхозе

Мы, работники животноводства, были посланы на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. В Москве нас приняли, как дорогих гостей. С Курского вокзала на автобусе привезли в общежитие экскурсантов выставки. На каждом шагу о нас проявляли заботу.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке мы увидели все достижения сельского хозяйства нашей цветущей страны. Здесь мы познакомились с успехами передовиков сельского хозяйства. В павильоне „Животноводство“ изучили опыт работы в области развития высокопродуктивного животноводства. Целый день провели на территории „Новое в деревне“. Побывали на молочнотоварной, овцеводческой, свиноводческой, птицеводческой и коневодческой фермах.

В разделе „Новое в деревне“ экспонируется ферма колхоза „Серп и молот“, Раменского района, Московской области. Эта ферма третий раз является участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Колхоз привез на выставку 43 дойных коровы. На ферме образцовый порядок. Работники животноводства добились больших успехов. За 3 года удой молока в среднем выросился в 5.093 литра от каждой коровы. Здесь введена шестикратная дойка. Коров регулярно чистят, моют.

Хороши на ферме и телята. Весь молодняк сохранен, среднесуточный привес телят 765 граммов. Мы попросили работников фермы рассказать о распорядке дня на телятнике. Этот

распорядок дня мы записали в свои блокноты, чтобы применить его на своих фермах.

В разделе „Новое в деревне“ мы познакомились с свиноводческой фермой колхоза имени Сталина, Петриковского района, Днепропетровской области, хорошо поставившей работу по развитию высокопродуктивного животноводства.

На выставке мы увидели очень многое, пополнили свои знания. Опыт передовиков перенесем в свои колхозы.

Воодушевленные постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда, работники животноводства нашего района также добились значительных успехов. Например, телятница Шерстинского колхоза „Красный строитель“ тов. Солдунова, участница поездки на выставку, полностью сохранила молодняк. Свиноводка Балаева в весенний опорос получила 11 деловых поросят от каждой свиноматки.

Побывав на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке и познакомившись с успехами передовиков животноводства, мы приложим все силы к тому, чтобы улучшить свою работу. Будем работать так, как работают лучшие люди колхозов—участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

**П. Солдунова**, телятница Шерстинского колхоза,

**А. Балаева**, свиноводка Новоселковского колхоза,

**Е. Белова**, доярка Хватовского колхоза,

**Н. Юдин**, заведующий фермами Исуповского колхоза,

**А. Шиллов**, ветфельдшер.

## В павильоне „Химизация“

«Задача науки—разъяснить, чем и как питается растение, задача земледелия—осуществить эти условия возможно выгодным для данных обстоятельств способом»—писал известный ученый К. А. Тимирязев.

Материал павильона «Химизация», значительно пополнившийся по сравнению с прошлым годом, ярко и наглядно показывает, «чем и как питается растение», а многочисленные экспонаты совхозов и колхозов учат наиболее продуктивному использованию удобрений.

Монументальные глыбы соликамского сидерита, искрящиеся куски хибинских апатитов, фосфоритные руды. Новые виды туфов, еще недостаточно известные не только широким массам колхозников, но и многим специалистам. Среди них—«микроудобрения»—борные и медные. Все эти экспонаты являются яркой иллюстрацией того, что в нашей стране

выросла современная химическая индустрия.

В 1913 году промышленность царской России вырабатывала пять видов туфов, причем сельскому хозяйству страны было передано всего 75.600 тонн минеральных удобрений отечественного производства. А уже в 1939 г. советская химическая промышленность производила 21 вид удобрений. Колхозы и совхозы получили их за год около 3,5 млн. тонн.

Опыт передовиков учит правильному использованию всех видов удобрений, технике применения различных туфов, показывает, сколько и когда их надо вносить в почву. В этом отношении большой интерес представляет работа научных станций, а также агрохимических лабораторий МТС.

В павильоне «Химизация» можно познакомиться с практикой известкования подзолистых почв: больших достижений в этом деле добился колхоз «Большевик», Чусовского райо-

на, Мотовской области. Опыт гипсования соловцовых почв делится колхоз «Червоный Прапор», Гемического района, Запорожской области. Лаборатория артели «Начало», Арзамасского района, Горьковской области, демонстрирует хорошие результаты фосфоритования почв.

Особенно подробно показан в этом году опыт передовых колхозов по накоплению и использованию местных удобрений. В колхозе «Пламя», Коммунистического района, Московской области, выход навоза на одну голову крупного рогатого скота увеличен в два раза по сравнению со средним по району. Местные удобрения в сочетании с минеральными применяются здесь и в полевых севооборотах, и на огородах, и в садах.

Исключительную ценность представляют материалы колхоза имени Сталина, Вурнарского района, Чувашской АССР, широко использующего самые разнообразные удобрения. Здесь установили такой порядок: на-

воз при укладке в поле пересыпается фосфоритной мукой. Куринный помет измельчается и в смеси с золой идет на подкормку посевов. Зола собирают не только из печей, но и от сжигания пней и сучьев в лесу. Используется на удобрение также прудовый ил. Его вывозят на поля из расчета 70 тонн на гектар. Четыре пятых колхозных полей ежегодно получают удобрения. В результате из года в год повышается урожай. В прошлом году в среднем по колхозу собрано по 28,9 цент. зерна с гектара, а на участке бригадира Н. В. Оленина, который особенно много уделял внимания местным удобрениям,—получено по 34,5 центнера зерна с гектара.

Павильон «Химизация»—один из тех разделов выставки, которые обогащают посетителя конкретными знаниями, дают возможность сразу по возвращении в себе в колхоз или совхоз лучше, эффективнее бороться за высокие сталинские урожаи.

**А. Савченко—Бельский.**



Участник ВСХВ 1939 и 1940 годов кандидат сельскохозяйственных наук агроном А. Ф. Пустовойт изобрел жуколовку по борьбе с вредителями клевера люцерны. В этом году в секторе кормодобывания в павильоне „Животноводство“ на ВСХВ будет развернуто показана работа тов. Пустовойта и демонстрироваться изобретенная им жуколовка.

На снимке: А. Ф. Пустовойт у изобретенной им жуколовки. Фото Н. Чамов. Фотохроника ТАСС.

## Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 10 июня)

На англо-германском фронте не отмечено значительных военных операций. Германская авиация, сообщается в сводке германского командования, потопила два английских грузовых судна и причинила повреждения двум другим английским торговым пароходам.

9 июня английские бомбардировщики совершили налеты на военные объекты на французском и бельгийском побережье. Над Ла-Маншем между английскими и германскими истребителями произошел воздушный бой, который продолжался более получаса и, по сообщению агентства Рейтер, закончился поражением немцев.

\* \* \*

В Северной Африке английские войска атаковали германско-итальянские позиции у Тобрука, но, как указывается в сводке германского командования, были отбиты. Итальянская артиллерия снова бомбардировала батареи и склады боеприпасов Тобрука.

В Абиссинии бои ведутся в области Галла-Сидамо и в районе Гондара.

\* \* \*

В Сирии продолжают ожесточенные сражения в южной части страны. Агентство Гавас—ОФИ передает, что в районе, расположенном между Джебель-Друз и горным хребтом Хермоном, английские войска производили атаки значительными силами.

По сведениям английского командования, английские войска заняли город Сур (Тир), расположенный

на побережье Средиземного моря, и форсировали реку Нахр-Эль-Касимия. По данным агентства Рейтер, английские части заняли также Дераа—небольшой город на сирийско-трансйорданской границе и пункт Мерджайун, расположенный в 50—60 километрах к юго-западу от Дамаска.

Французские войска отступили за реку Нахр-Эль-Касимия и заняли новую линию обороны, прикрывающую подступы к порту Бейрут.

Касаясь операций английских войска в Сирии, специальный корреспондент агентства Рейтер отмечает, что английские войска двинулись в трех направлениях. Первая колонна—вдоль побережья, вторая колонна—вдоль долины озера Хуле и третья колонна, состоящая в основном из войска де Голля и индийских частей,—на Дамаск. Одновременно английская кавалерия проникла глубоко на территорию Сирии, чтобы сломить сопротивление французских патрулей.

Английская авиация бомбардировала ряд аэродромов на территории Сирии.

Английская военно-морская эскадра, высадившая 8 июня десант южнее Бейрута, по сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, в настоящее время бросила якорь в районе Бейрута и Триполи. Корабли еще не начали бомбардировку этих городов. Агентство полагает, что командование английской эскадры сейчас ведет переговоры о сдаче англичанам Бейрута и Триполи. (ТАСС).

### Предстоящий суд над руководителями „Общества дружбы и мира с СССР“

На 4 июня в городе Або (Финляндия) был назначен суд над председателем финляндского „Общества дружбы и мира с СССР“ Маури Рюэмя и рядом других членов этого общества. Как известно, „Общество дружбы и мира с СССР“ было организовано в апреле 1940 года. Оно ставило перед собой задачу добиваться улучшения отношений на основе дружбы и мира между Финляндией и СССР. Между тем деятельность этого общества подвергалась многочисленным преследованиям финляндских властей. Запрещались собрания общества, многие члены этого общества всячески преследовались и арестовывались. Такая же судьба постигла и председателя этого общества Маури Рюэмя. В конце де-

кабря прошлого года общество было запрещено. Ряд членов правления и активных деятелей общества уже осужден на различные сроки тюремного заключения, либо заключения в концентрационные лагеря. Теперь предстоит суд над Маури Рюэмя и некоторыми другими членами общества. Против Маури Рюэмя выдвигается, между прочим, так называемое „частное“ обвинение в том, что во время советско-финляндской войны он обратился с открытым письмом к Таннеру (министру иностранных дел), в котором выступил против войны с СССР. После первого допроса суд отложил рассмотрение дела Рюэмя до 16 июня. Процесс происходит при закрытых дверях. (ТАСС).

### Передвижение английских военных кораблей

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает, что, по сведениям из Испании, английские военные корабли, в том числе 2

авианосца, отправились из Гибралтара в восточную часть Средиземного моря. (ТАСС).

### Выступление Муссолини

Как сообщает агентство Стефани, 10 июня на торжественном заседании корпоративно-фашистской палаты, посвященном годовщине вступления Италии в войну, с большой речью выступил Муссолини.

(ТАСС).

### Выступление Черчилля

Как сообщает агентство Рейтер, 10 июня в палате общин английский премьер-министр Черчилль выступил с речью в ответ на прения по вопросам, связанным с военными операциями последнего периода, в частности, на острове Крит.

(ТАСС).

### РАЗРЫВ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ ИРАКОМ И ИТАЛИЕЙ

Как сообщает агентство Гавас—ОФИ, иракское правительство порвало дипломатические отношения с Италией. Итальянцы должны покинуть территорию Ирака в 24 часа.

(ТАСС).

### Налет на Гибралтар

Испанское агентство Манчета передает, что гибралтарские зенитные орудия отбили атаку самолетов, которые дважды появились над Гибралтаром. Как полагают, это были французские самолеты.

(ТАСС).

### Конференция в Лондоне по вопросам печати

7 июня в Лондоне происходила конференция по вопросам работы печати в военное время. На конференцию прибыло 992 делегата — представители 640 различных профсоюзных, политических и кооперативных организаций, объединяющих 1.180.250 членов.

Конференция выдвинула требование о немедленной отмене закона, который предоставляет министру внутренних дел и внутренней безопасности право запрещать газеты без суда.

На конференции выступил редактор газеты „Ивнинг стандарт“ Фрэнк Оуэн. Касаясь запрещения газеты английской компартии „Дейли уоркер“, он заявил: „Таким же способом в любое время могут закрыть и „Ивнинг стандарт“. От имени лиги защиты „Дейли уоркер“ выступил профессор Холдейн. Он также решительно высказался против запрещения „Дейли уоркер“.

(ТАСС).

№ 14508. Заказ № 1238. Тираж 7420  
Тираж газеты „Арзамасская правда“



Кружок юннатов школы имени Кирова (Арзамас) провел большую работу на пришкольном участке—сделал посев огородных культур, заботливо выращивает сад.

Кружок пчеловодов приобрел весной 2 улья пчел.

На снимке: юннаты за работой в саду.

Фото Н. Евстигнеева.

## Пионеры проведут каникулы весело и полезно

Дом пионеров и станция юных техников наметили провести в летний период ряд мероприятий, способствующих укреплению здоровья детей, их физическому развитию, воспитанию их воли, поведения. Будет организован ряд пионерских походов по изучению района. Пионеры будут изучать богатства района, познакомятся с его природой и хозяйством, займутся исследованием реки Теши и т. д. Они примут участие в строительстве народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки.

В саду техникума механизации сельского хозяйства будет открыта площадка, где преподаватели, экскурсоводы и специалисты будут проводить беседы с пионерами перед отправкой их в поход. Кроме того Дом пионеров и станция

юных техников организуют пионерские лагеря, которые будут работать несколько дней.

Дом пионеров и станция юных техников сейчас проводят беседы и консультации с руководителями кружков, вожаками звеньев и отрядов.

Таким образом пионеры проведут летние каникулы весело и полезно.

Сейчас Дом пионеров производит запись детей в кружки.

Ребята, вступайте в кружки, работа в кружках поможет вам обогатить свои знания. Участвуя в походах, вы укрепите свое здоровье, приобретете много знаний.

**Д. Николаев,**  
директор  
Дома пионеров.  
**К. Алферов,**  
директор станции  
юных техников.

Ответственный редактор В. В. САМАРОВ.

### Извещение

13 июня, в 8 часов вечера, в зале учительского института

### проводится платная лекция

для партийного, комсомольского, советского, хозяйственного актива и интеллигенции города.

### ТЕМА:

„Жизнь и литературная деятельность М. Ю. Лермонтова“.

Лектор из Горького писатель тов. Патреев.

Цена билета 1 рубль.

Билеты продаются в парткабинете райкома ВКП(б).

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Кинотеатр „ИСКРА“

ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ

СЕГОДНЯ

Новый звуковой художественный фильм

## Руслан и Людмила

Начало киносеансов в 8 и 10 час. вечера.

### ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ

строительной конторе:

плотники, землекопы, штукатуры

Обращаться в стройконтору — ул. Карла Маркса, рядом с остановкой автобуса.

### Утеряна печать

Охлопковского колхоза „Маяк“. Считать недействительной.

### Пропала коза

светлосерая.

Сообщить: Арзамас, ул. Коммунистов, 42, Кукушкиной.

Пе шеланскому алебастровому заводу НКПС

### ТРЕБУЮТСЯ

### ДЕЖУРНЫЕ ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ

на постоянную работу. Коммунальными услугами обеспечиваются.

### Пропала коза

серая, спина черная.

Сообщить: Арзамас, Советская, 76, Костылеву.

### Пропала коза

серая, комолая, хребет черный. Сообщить: Протопоповка, Кочешкову Н. П.